



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1987

22

ОКТАБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 26 (1181)



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

КТО СТАНЕТ ВОЖАКОМ?

Каждая отчетно-выборная пора в комсомоле важна и ответственна, но эта особенно. Ведь те, кого выберут в бюро, комитет, будут работать в год 70-летия ВЛКСМ. Поэтому так важно серьезно, с пониманием всей ответственности подойти к подготовке и проведению собраний.

Комитет комсомола института, приняв постановление провести отчеты и выборы с середины сентября до конца октября, позаботился об их четкой организации.

Заместителям секретарей по оргработе на планерке был разъяснен порядок проведения, розданы памятки, методички. Оформлен стенд с методическими материалами по отчетам и выборам. Было предложено факультетским секретарям провести семинар-учебу со всеми разрозненными индивидуально, но они отказались, сославшись на то, что знают, умеют.

И что же показали первые собрания? К сожалению, не порадовали они нас. График проведения, составленный самими же секретарями бюро, срывается, как это произошло в 1-й группе III курса эконофака [комсорг Н. Попов]. А в 5-й группе этого же курса [Е. Диденко] собрание хотя и состоялось, но плохо было организовано, больше было похоже на политчас. Самоотчеты выступающих никого не интересовали. Постановления никакого не принимали.

При проверке билетов

выяснилось, что в некоторых комсомольских документах уплата комсомольских взносов не отмечена за несколько месяцев. Видно, ни в течение года, ни при сверке, которая прошла накануне, комсорг не видел эти билеты.

По-боевому прошло собрание во 2-й группе III курса мехфака [С. Давыдов]. Были деловые выступления комсомольцев, заинтересованные предложения по улучшению работы. А вот о соседней 3-й группе этого курса [А. Поздняков] этого не скажешь. Отчет комсорга прошел вяло, обсуждения по сути дела не было, как будто работать комсомольцы в этом учебном году, как встретят 70-летие Великого Октября, как будут готовиться к юбилею своего молодежного Союза, как будут учиться, все осталось в тайне.

Отчеты и выборы еще идут. Факультетским, групповым секретарям надо будет учесть ошибки первых собраний и не повторять их в дальнейшем.

Новые избранному активу предстоит работать над устранением ошибок, выполнением замечаний, предельно. Коллективный разум групп поможет бюро организовать интересную жизнь молодежи, если в бюро войдут люди творческие, ответственные, принципиальные. Выбрать именно таких — забота всех комсомольцев.

В. ХАРЧЕНКО, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по оргработе.

Степан Николаевич говорить о себе не любит. Долго отказывался рассказывать свои биографические вехи. Но когда речь зашла о выпускниках и студентах электрофака, сразу оживился. Наставническая работа для него не формальная обязанность — это призвание и неотъемлемое свойство его души.

Судьба Степана Николаевича была военной. В 44-м году был призван в армию, но на фронт не попал, оставался в резерве. В победном 45-м окончил артиллерийское училище и стал командовать взводом. В армии он прошел путь от рядового до подполковника — заместителя командира полка по политчасти. Высшее образование получил в Ленинградском высшем военно-педагогическом институте имени М. И. Калинина. И нес офицерскую нелегкую службу добросовестно везде, куда направляла Родина. Знакомы Н. С. Черепанову и камчатские вулканы, и дальневосточные сопки.

За сорок лет партийного стажа коммунист Черепанов выполнял разные партийные поручения, руководил партийными организациями, участвовал в работе различных партийных органов, был делегатом и местных конференций, и краевых. Но одну работу он делал всегда, постоянно, независимо от обязанностей, связанных с должностью, а во влению души, партийной совести — это работа с молодежью. Молодые воины, офицеры в годы службы в армии, курсанты в годы работы старшим преподавателем кафедры марксизма-ленинизма в военном училище связи, студенты нашего вуза — постоянный объект внимания опытного комму-

КОММУНИСТЫ 80-х

НАСТАВНИК

ниста, чуткого, доброго человека С. Н. Черепанова.

11 лет работает у нас Степан Николаевич на кафедре научного коммунизма старшим преподавателем и восемь лет является секретарем партийного бюро электрофака. За эти годы не менее двух десяткам юношей и деушек дал он рекомендации в партийный институт, переписываются с ним, приезжают к нему, делаются своими успехами и неудачами. И для всех он находит душевное тепло, искреннее внимание, отеческую заботу. Об этом я пишу письма, которые есть у Степана Николаевича от своих подопечных.

Вот семья бывших студентов Стахановых Алексея и Елены. Пишут они из Хабаровского края, почти с самой китайской границы, что устроились хорошо, работой, жильем обеспечены, простор для деятельности огромный, зовут его в гости. Чувствуешь по тону письма, что приятно им рассказывать все своему бывшему партийному секретарю, наставнику, другу о себе. Да и Степан Николаевич с удовольствием говорит о них, уверен, что не подведут работу так же, как и учились, кна отличном.

Или Владимир и Светлана Мощенко. Он был секретарем бюро ВЛКСМ факультета, она активно участвовала в самодеятельности, занималась спортом. Не побоялись выпускники трудностей, поехали на Камчатку, и идут оттуда письма к Степану Николае-

вичу о трудовых делах, о впечатлениях о природе, с воспоминаниями о студенческих годах в Ставрополе.

В Кемеровской области тоже работают подопечные Черепанова. Он дал рекомендации в партийно Петру Кириллову, Раисе Солосенко, Николаю Михайлову. Эти ребята были отличниками учебы, люди активной жизненной позиции, и трудятся там, куда направили.

После окончания института пошел служить в армию отличник учебы В. Черевко. Коммунисты части решили принять его в свою семью, а за рекомендацией он обратился к своему бывшему преподавателю, С. Н. Черепанову. Степан Николаевич не отказал в просьбе, потому что считает, что Володя достоин быть в рядах КПСС, так же, как и выпускник этого года Александр Горелов, стипендиат ВЦСПС, работающий сейчас главным энергетиком в Ипатовском районе.

Не ошибся Степан Николаевич, рекомендуя в партийно Н. В. Возняк и в аспирантуру О. В. Реброву. Эти выпускники электрофака решили связать свою судьбу с наукой. Первая уже стала кандидатом технических наук, работает в родном институте на кафедре «Применение электроэнергии в сельском хозяйстве». Вторая учится в аспирантуре Московского энергетического института. Будучи студенткой Оля Реброва активно участвовала в работе НСО, а ее конкурсная работа по научному коммунизму была отме-

чена грамотой крайкома ВЛКСМ и ценным подарком.

— Наша партийная организация видит свои задачи в тщательном подборе молодых в ряды партии. Ориентир держим на активистов комсомольской, профсоюзной работы, отличников учебы, — говорит Степан Николаевич. — Стремимся к тому, чтобы ядро молодежных организаций составляли молодые коммунисты. Сейчас на факультете 20 студентов-коммунистов. Все они выполняют ответственную общественную работу в комсомоле или профсоюзе, назначены старостами. На этой работе они приобретают опыт общения с людьми, качества руководителя.

Главное в перестройке работы партийного бюро видим в том, чтобы поднять авангардную роль коммунистов. Регулярно составляем отчеты молодых членов КПСС в партгруппах. Проводим совместные партсобрания кафедр и курируемых групп, курсов. И работать становится легче, когда действуем в одном направлении, решаем одни задачи, не мешая друг другу, не подменяя друг друга.

Кажется, ничего особенного не делает секретарь бюро КПСС электрофака, а его арсенал те же, что и у всех видят работ коммунистами, но вот человеческие качества, призвание наставника составляют его сущность, особенность. Без них секретарь — не секретарь. Теперь я поняла, почему коммунисты электрофака много лет избирают своим вожаком именно С. Н. Черепанова, а студенты обращаются к нему за рекомендациями, советом, помощью.

Е. ЧЕНИКАЛОВА, наш корр.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

ВСТРЕЧА БЫЛА ИНТЕРЕСНОЙ И ПОЛЕЗНОЙ

Гласность, перестройка — самые популярные слова сейчас не только у нас, но и за рубежом. Это подтвердил на встрече, которая произошла 13 октября в институте, сотрудник отдела агитации и пропаганды ЦК Венгерской Социалистической рабочей партии Ендре Ердеш.

Встречу открыла секретарь парткома Т. А. Булыгина. Около двух часов рассказывал венгерский товарищ о положении в стране, уделял особое внимание плану экономической реформы, которую намечили провести в трехгодичный срок.

— Прибыл я в Советский Союз, — начал свое выступление Ендре Ердеш, — по заданию ЦК нашей партии, чтобы прочитать у вас несколько лекций, связанных с освещением роли идеологии в решении задач, стоящих перед партией.

Был направлен сначала на работу комсомольскую, а потом партийную. Знание философии и русского языка стали большим помощником в его деятельности.

Доходчиво и открыто тов. Ендре Ердеш изложил трехлетнюю прог р а м м у оживления экономики страны, которая предполагает временное снижение уровня жизни населения, чтобы сбалансировать, привести в соответствие производство и потребление в Венгрии. Он сказал, что шла тщательная подготовка этой программы, проект широко обсуждался. Разъяснялись причины, вызвавшие необходимость повышения цен, введения дополнительных налогов, перераспределения капиталов. Разгорались жаркие дискуссии.

На Пленуме ЦК ВСРП высказывались разные точки зрения, обсуждение было горячим, острым, но подавляющим большинством голосов с уточнениями, добавлениями проект был принят.

Вопросы к гостю были

самые разные: о стимулах укрепления экономики страны и будут ли сокращаться средства на социальные нужды (нет!), о жилищном строительстве и престижности высшего образования, о заработной плате инженера и рабочего и др.

Большой интерес проявили хозяйка к работе комсомола Венгрии, где ведется борьба за его боеспособность путем тщательного отбора молодежи для вступления в его ряды.

В своем выступлении Ендре Ердеш подчеркнул, что изменения, происходящие в нашей стране, не могут не сказаться на отношении с другими странами. Действительно, взаимозависимость стран в мире, особенно входящих в СЭВ, огромна.

Интересной и полезной была встреча. Ректор института профессор В. Я. Никитин тепло поблагодарил гостя.

В. КОШЕВ, заместитель секретаря парткома по идеологической работе.

— Владимир, несколько слов о себе.

— Родился в селе Спицевка Грачевского района Ставропольского края. Там закончил среднюю школу, и в 1984 году поступил на агрономический факультет Ставропольского сельского хозяйственного института.

— Вы впервые участвуете в подобных конкурсах!

— Нет, у меня есть уже кое-какой опыт. Еще в девятом классе я выиграл районную олимпиаду по биологии, а на втором курсе стал победителем олимпиады студентов Северного Кавказа тоже по биологии.

— Значит, из вас вышел бы биолог, а вы пошли в агрономы...

— Я родился в селе, вырос в нем, а потому, наверное, можно понять мой выбор. Кроме того, мама моя — трактористка. Отца у нас нет. Мамини братья, их у нас пятеро, все работают на чабанам. Так что связь с землей у нас, можно сказать, потемневшая.

— Владимир, как вы учитесь, какую выполняете общественную работу в институте!

— С учебой у меня все

ИНТЕРВЬЮ

ПОБЕДИТЕЛЬ

На состоявшемся впервые в Калмыцком государственном университете зональном туре олимпиады по агрономии победителем в нем признан студент IV курса агрономического факультета Ставропольского сельскохозяйственного института Владимир Ступаков. Сразу же после награждения победитель дал интервью для читателей газеты «Калмыцкий университет».

в порядке, являюсь ответственным за своевременный выпуск курсовой стенограммы, которая, кстати, одна из лучших на факультете.

— Наверное, хлопот с выпуском хватает, да и с нехваткой материала!

— Хлопот, действительно, немало. Перед каждым выпуском редколлегия что-то ищет, предлагает, спорит... Но вот дефицита на материалы не ощущаем. Материала хватает, и я бы даже сказал, что многое не вменяется в очередной номер. Хорошо пишут студюкеры. В том учебном году выпустили около 20-ти номеров стенограммы.

— А каковы впечатления от встречи с нашей республикой?

ликой! Бывали ли раньше у нас!

— В нашей республике я впервые. На меня огромное впечатление произвели — ваши учебные корпуса — современные, просторные, светлые, оснащенные необходимым оборудованием. Если говорить открыто, то у нас в этом отношении, конечно, построннее.

Долго буду помнить устроенную в честь участника олимпиады университетскую дискотеку. Это потрясающе! И вообще, организация конкурса, условия, которые здесь нам создали, я бы оценил на «отлично». Спасибо вам за это.

Многотрапная газета «Калмыцкий университет»

Закончилась третья учебная сессия в этом году. В течение семестра осенними работами. 170 студентов I-II курсов факультета механизации трудились в учебно-опытном хозяйстве. Будущие инженеры были заняты на разных работах. Они были трактористами, шоферами, сельхозниками, занимались ремонтом техники и животноводческих помещений. Строили новые кошары, уложили 900 кв. м плиточных полов на СФ и МТФ. Убирали яблоки и картофель. Выполнили большой объем работ по сортировке и погрузке зерна на току.

В этом году студенты не только увидели результаты своего труда, но и впервые ощутили хорошую материальную заинтересованность. Заработная плата большинства составила свыше 100 рублей, а за отдель-

НАСТУПИЛИ ПЕРЕМЕНЫ

высказано замечаний, мы знаем, что недоработки у нас есть и их в будущем надо устранить. Так, например, следует обратить внимание на улучшение бытовых условий студентов на первом отделении. Особенно остро недостатки проявляются в непогоду. Большинство комнат не отапливается из-за плохого состояния дымохода, негде посушить обувь, намокнувшую одежду, поэтому в ненастье резко возрастает число больных простудными заболеваниями.

В целом студенческий коллектив успешно справился с поставленной зада-

чей. Однако были случаи преждевременного возвращения студентов с рабочих мест. Основная причина этого — недостаточная организация труда. На будущее среднему руководящему звену учхоза это надо учесть и более четко наладить работу студентов.

Ю. КАНДИЕВ, доцент кафедры сельхозмашин, куратор.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Партийная организация ведущим сектором механизации, заместителем заведующего сельхозотделом Ставропольского краевого комитета КПСС, он в своей работе всегда опирался на широкий круг активной, систематически проводил большую работу по совершенствованию и улучшению использования и ремонта машинно-тракторного парка, подготовке и переподготовке механизаторских кадров к лхозам и совхозам, пропаганде научных-технических знаний, передового опыта механизации сельскохозяйственного производства. Многие полезные инициативы сельских тружеников получали у него заинтересованную поддержку.

В 1967 году Владимир Данилович был пригласен на кафедру «Тракторы и автомобили» и в том же году он был утвержден проректором по повышению квалификации руководящих кадров. Как и прежде, его в работе отличали высокая принципиальность и требовательность прежде всего к себе, скромность, простота и открытость.

В. Д. Груздов родился 27 мая 1932 года в станице Новоалександровской Ставропольского края. После окончания в 1956 году Ставропольского сельскохозяйственного института работал главным инженером Калининской МТС Александровского района Ставропольского края. Как хорошо подготовленный специалист, имеющий опыт работы на производстве, В. Д. Груздов был принят в 1958 году в институт на должность ассистента, а затем зачислен в аспирантуру по кафедре «Тракторы и автомобили». Будучи аспирантом В. Д. Груздов выполнил ряд научно-экспериментальных исследований и успешно защитил диссертацию на ученую степень кандидата технических наук. После окончания аспирантуры В. Д. Груздов работал главным инженером учхоза Ставропольского сельскохозяйственного института.

Энергия, ответственность за порученное дело, глубокое знание производства Владимира Даниловича ярко проявились на освободившейся партийной работе, на которой он находился с 1961 года. Работая инструктором сельхозотдела, за-

В. Д. Груздов имел высокий авторитет в коллективе института. Он неоднократно избирался членом партийного комитета института и партийного бюро факультета, был секретарем партийного бюро факультета, членом Ленинского райкома КПСС г. Ставрополя. Для сотрудников института и студентов являлся примером внимательного и требовательного отношения к людям. В. Д. Груздов был хорошим семьянином, любящим мужем и внимательным отцом.

Родина оценила многолетний добросовестный труд, плодотворную общественную деятельность В. Д. Груздова, удостоив его трех медалей. Он отмечался многими благодарностями, грамотами.

Все, кому довелось работать с Владимиром Даниловичем Груздовым, сохраняют к нему светлую память как о честном коммунисте, отзывчивом человеке, преданном делу и товарище.

Деканат, партийное бюро, профбюро мехфака.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ГОСТИ ИЗ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Впервые в этом году группа наших студентов выезжала на летний трудовой семестр в ЧССР, а девять девушек и шесть юношей высшей лесотехнической школы из города Брно в составе интернационального отряда помогали плодородному «Ставропольский» убирать яблони, груши, сливы, яблоки. Вместе с чешскими друзьями в общении политического института жили семь юношей и девушек нашего института. Совместная добросовестная работа, совместные прогулки по городу, вечера отдыха,

посещения музеев, кинотеатров сдружили ребят. Отряд побывал у нас в гостях. В ректорате с ним встретился проректор по учебной работе доцент И. Г. Минаев. Он рассказал об истории вуза, его настоящем и будущем. Чешские студенты интересовались связями нашего института с предприятиями, выпускающими сельскохозяйственную технику, над сколькими районами он курирует, сколько в год выпускает специалистов и сколько подготовлено за все годы существования? Игорь Георги-

евич ответил на все вопросы. Посланцы братской страны посетили музей боевой и трудовой славы института, посмотрели некоторые кафедры, аудиторию, спортивный комплекс, вычислительный центр, где с удовольствием поработали на ЭВМ. В буфете за чашкой чая состоялся оживленный обмен мнениями по молодежным проблемам.

На память хозяева и гости сфотографировались у памятника погибшим студентам и преподавателям института в годы Великой Отечественной войны.

М. РУКОВИЦИН, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе.



Члены интернационального отряда, студенты из СССР и ЧССР. Ребята нашего вуза в форме летних студенческих отрядов. Крайний слева во втором ряду М. Руковичин, справа во втором ряду члены комитета ВЛКСМ института и студпрофака С. Гайдидей, С. Калашников, А. Фоменко. Фото В. Маруфова.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

Регулярная уборка закрепленной за нашим институтом территории по улицам Ленина, Мира, Пушкина, переулку Зоотехническому представляет собой довольно трудоемкую операцию. Она требует коренного изменения. Поможет в этом использование эффективных и достаточно простых устройств, сокращающих время уборки и частично высвобождающих большегрузные автомобили.

Студенческое проектно-конструкторское бюро (СПКБ) и совет ВОИР института приглашают всех студентов, преподавателей и сотрудников к участию в конкурсе на лучшее техническое решение средств малой механизации по уборке территории.

Материалы, подаваемые на конкурс, должны быть оформлены в виде технического предложения (решения) с краткой пояснительной запиской. Текст может быть рукописным, но

обязательно четким, графический материал — в виде схем или эскизов с четким изображением.

Конкурс проводится по 20 ноября 1987 года. Материалы необходимо подавать в СПКБ института (общедоступные № 4, комнаты № 107, 109 или на кафедру сопротивления материалов и деталей машин). Все предложенные конструктивные решения будут рассматриваться на техническом совете СПКБ. Авторы лучших работ будут награждены почетными грамотами и премиями: первая — 40 руб., вторая — 25, третья — 15 руб.

Участникам творческой группы, занимающейся разработкой, изготовлением и внедрением признанного лучшим технического решения, учреждена поощрительная премия 170 рублей. Справки по телефону 5-06-75.

ЖЮРИ КОНКУРСА.

ФИЛЬМ О МОЛОДЕЖИ

«ВЗЛОМЩИК»

Этот фильм выходит в момент жарких споров о современной молодежи. Старшее поколение получает возможность, отстранившись от сиюминутного раздражения, внимательно взглянуть на молодых и обнаружить их неоспоримые достоинства. А молодежь встретит на экране своих «неприглаженных» ровесников и услышит свою музыку.

Семья Лаушкиных вскоре после того, как умерла мать, распалась. Отец, начав понемногу спиваться, забыл, что он в ответе за сыновей.

Костя — солист и руководитель набирающей популярность рок-группы.

Семен учился в седьмом классе, иногда приходил в захлапленную комнату в коммуналке и уходил подальше от негеды...

В фильме участвуют рок-группы «Алиса», «Аукцион», «Авиа», «Софе».

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ!

Идет подписка на многотиражную газету «За сельскохозяйственные кадры». В вузовской газете ты можешь прочитать материалы о жизни твоих сверстников в группе, на курсе, в институте, о тех проблемах, которые волнуют наших читателей. А чтобы многотиражная для тебя стала более интересной, пиши сам в редакцию обо всем, что тебя тревожит, о чем хочешь рассказать, прочитать.

Нам интересно будет узнать, как ты участвуешь в обновлении жизни нашего общества, работе комсомола, превращения в жизнь проекта перестройки высшей школы.

Скоро мы отметим 70-летие Великого Октября и будет дан старт подготовке к 70-летию создания комсомола. Расскажи, как живет твоя комсомольская группа, как идет в ней избавление от застоя, формализма, с какими трудностями встречаешься во время учебы, работы.

Поделись, дорогой товарищ, своими мыслями об учебном процессе, внеси предложения по его улучшению, тогда газета института станет твоим другом.

Подписная цена на год 50 копеек. Подписку студентов можно оформить в комитете ВЛКСМ института, а преподавателям, сотрудникам — в редакции газеты, комната № 119.

Лирическое

Огнем заката
вспыхнул клен,
Роняют золото
березы.
Мы тихо
по лесу идем,
А с нами вместе
наши грезы.
Осенний лист
во мглу проник,
В листве
все больше
царских окон,
Проснулся
ветер-озорник
И шевельнул
мой светлый локон.
Вдруг
закрился
карнавал:
Под звуки
ветра и листвы
С березкой
клен затанцевал
И стебельки
сухой травы.
А листья,
точно конфет,
Летят, кружась,
в лесную чашу...
Как хорошо
вдвоём идти
Навстречу
будущему
счастью.

О. КАЛЛАС,
5-я группа
III курса экономафа.

Творчество наших читателей



Осень в лесу.
Фото С. Кузнецова,
выпускника мехфака
1987 года.

Редактор
Т. А. ТЛУСТАЯ.